



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年12月 | 星期六 | 9

农历癸卯年
十月廿七

第19851号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



中共中央政治局召开会议

分析研究2024年经济工作，研究部署党风廉政建设和反腐败工作，审议《中国共产党纪律处分条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议，分析研究2024年经济工作；听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2024年党风廉政建设和反腐败工作；审议《中国共产党纪律处分条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，我国经济回升向好，高质量发展扎实推进，现代化产业体系建设取得重要进展，科技创新实现新的突破，改革开放向纵深推进，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，增强科技创新、产业链供应链韧性和安全水平、发展动能、防范化解重大风险等能力，提升国民经济整体效能。

加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议指出，明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，强化宏观政策逆周期和跨周期调节，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要适度加力、提质增效，稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。要增强宏观政策针对性、加强经济宣传和舆论引导。要以科技创新引领现代化产业体系建设，提升产业链供应链韧性和安全水平。要着力扩大国内需求，形成消费和投资相互促进的良性循环。要深化重点领域改革，为高质量发展持续注入强大动力。要扩大高水平对外开放，巩固外

贸外资基本盘。要持续有效防范化解重点领域风险，坚决守住不发生系统性风险的底线。要坚持不懈抓好“三农”工作，推动城乡融合、区域协调发展。要深入推进生态文明建设和绿色低碳发展，加快建设美丽中国。要坚持尽力而为、量力而行，切实保障和改善民生。

会议强调，要坚持和加强党的全面领导，高质量落实党中央对经济工作的重大决策部署。要做好“两节”期间重要民生商品保供稳价，保障农民工工资按时足额发放，关心困难群众生产生活，深入落实安全生产责任制，守护好人民群众生命财产安全和身体健康。

会议指出，党的二十大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部教育整顿，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，持续推动健全全面从严治党体系，严管严治锻造纪检监察铁军，纪检监察工作高质量发展取得新成效。

会议强调，纪检监察机关要深入学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移推进全面从严治党，持续深化正风肃纪反腐。要强化政治监督，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，坚定有效捍卫党的团结统一。要持续发力、纵深推进反腐败斗争，对比较突出的行业性、系统性、地域性腐败问题进行专项整治，严肃查处群众身边的“蝇贪蚁腐”，坚持受贿行贿一起查，深化源头治理，加强新时代廉洁文化建设，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要重拳整治“四风”顽疾，强化监督检查，严格纪律执行。要加强纪检监察专责监督与其他监督的贯通协同，实现无缝监督、合力监督，提升监督效能。要以彻底的自我革命精神锻造高素质专业化纪检监察队伍，努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2023年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月8日至10日召开二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议。(下转第四版)

新华社北京12月8日电 12月6日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，明年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况，介绍了关于明年经济工作的有关考虑。(下转第四版)

李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

习近平主持并发表重要讲话

中共中央召开党外人士座谈会

征求对经济工作的意见和建议

莱荣高铁开通运营首发活动举行

本报讯(YMG全媒体记者)12月8日上午，莱荣高铁开通运营首发活动举行。省委常委、市委书记江成在烟台分会场讲话并宣布莱荣高铁正式通车，市人大常委会主任朱秀香，市政协主席于永信，市领导于胜涛、于锋、李金涛出席。

江成代表烟台市委、市政府，对莱荣高铁开通运营表示热烈祝贺。他指出，

莱荣高铁的建成，标志着胶东半岛全面进入“高铁时代”，对于优化完善山东高铁网络具有重要作用，将有力促进沿线城市高频互动、沿线资源高效整合、沿线群众便利出行，加快打造“轨道上的山东半岛城市群”。

江成强调，莱荣高铁的开通，既是里程碑、也是新起点。烟台市将深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国建设的重要指示精神，认真落全省重点交通基础设施建设推进会议精神要求，锚定“打造全国性综合交通枢纽城市”目标，按照“畅通主干线，沟通客货流，疏通细支路，贯通三类港”的思路，以更大力度推进交通基础设施建设，着力构建以高铁为牵引的综合立体交通网络，更好发挥高铁的辐射带动效应和要素集聚功能，为绿色低碳高质量发展提供坚实支撑，为新时代社会主义现代化强省建设作出积极贡献。

据了解，莱荣高铁线路全长193公里，设计时速350公里，共设莱西、莱阳南、海阳、乳山南、威海南海、文登南、荣成7座车站，是胶东半岛东南部沿海地区主要客运通道。

射带动效应和要素集聚功能，为绿色低碳高质量发展提供坚实支撑，为新时代社会主义现代化强省建设作出积极贡献。

据了解，莱荣高铁线路全长193公里，设计时速350公里，共设莱西、莱阳南、海阳、乳山南、威海南海、文登南、荣成7座车站，是胶东半岛东南部沿海地区主要客运通道。

莱西至荣成高速铁路昨日开通运营

途经莱阳海阳，设计时速350公里

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 张孙小萌 通讯员 王丹 摄影报道)记者从中国铁路济南局集团有限公司(以下简称国铁济南局)获悉，12月8日，莱西至荣成高速铁路(以下简称莱荣高铁)开通运营，莱西至荣成最快运行时间1小时04分钟，荣成至济南西、青岛最快2小时40分、1小时47分可达。

莱荣高铁位于山东省胶东半岛东南部沿海地区，线路西起青岛市莱西市莱西站，向东经烟台莱阳市、海阳市，威海乳山市、文登区，终至威海市荣成市荣成站，线路全长193公里，设计时速350公里。全线共设莱西、莱阳南、海阳、乳山南、威海南海、文登南、荣成7座车站，其中莱西、荣成为既有车站，其余为新建车站。该线由山东省全资投资建设，开通后委托国铁济南局运营管理。

经过工程建设、联调联试、检测验收和安全评估，目前，各项验收结果表明，莱荣高铁满足350km/h高速铁路运行期间轨道平顺性要求，满足高速列车运行时的安全性、平稳性要求，具备开通运营条件。

开通运营后，初期铁路部门将安排开行动车组列车4对，莱西至荣成最快运行时间1小时04分钟，荣成至济南西、青岛间最快运行时间将较目前的3小时50分、2小时27分缩短1小时10分、40分钟。

莱荣高铁是山东高速铁路网的重要组成部分，在莱西站与青岛至荣成城际铁路、潍坊至莱西高铁连通，在荣成站与青

岛至荣成城际铁路连接，是胶东半岛东南部沿海地区对外交流的主要客运通道，区域路网地位重要。莱荣高铁的开

通运营，将极大便利沿线人民群众往来，对打造“轨道上的山东”，促进胶东经济圈一体化发展具有重要意义。



在海阳站，旅客在莱荣高铁开通运营首日乘车出行。YMG全媒体记者 唐克 摄

青岛至荣成城际铁路连接，是胶东半岛东南部沿海地区对外交流的主要客运通道，区域路网地位重要。莱荣高铁的开

通运营，将极大便利沿线人民群众往来，对打造“轨道上的山东”，促进胶东经济圈一体化发展具有重要意义。

东方电子集团与沙特SEP公司战略合作协议签约仪式举行

本报讯(YMG全媒体记者)12月8日上午，东方电子集团与沙特SEP公司战略合作协议签约仪式在东山宾馆举行。省委常委、市委书记江成出席并见证签约，市领导于胜涛、于锋、李金涛出席。

于胜涛指出，在共建“一带一路”倡议提出十周年之际，东方电子集团与沙特SEP公司签订战略合作协议，是我市国有企业积极参与“一带一路”建设的务实举措，也是推动烟台能源电力产业

绿色低碳高质量发展的大事喜事。希望双方携手并进、深化合作，通过“产品+服务”、本地化生产等方式，深耕能源电力领域，合力打造中沙“一带一路”建设的典范项目。

布鲁诺·斯托奇表示，当前沙特正努力实现“2030愿景”，推进新能源发展和电力系统升级，为双方合作提供了广阔空间。烟台是“一带一路”倡议卓有成效的实践者、推动者，相信双方一定会深化合作、行稳致远，为沙中共建“一带一路”作出积极贡献。

于胜涛指出，在共建“一带一路”倡议提出十周年之际，东方电子集团与沙特SEP公司签订战略合作协议，是我市国有企业积极参与“一带一路”建设的务实举措，也是推动烟台能源电力产业“一带一路”作出积极贡献。

全市坚持和发展新时代“枫桥经验” 推进矛盾纠纷多元预防化解工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者)12月8日上午，全市坚持和发展新时代“枫桥经验”推进矛盾纠纷多元预防化解工作会议召开，省委常委、市委书记江成作出批示，市委副书记、政法委书记牟树青出席并讲话，副市长、市公安局局长张涛主持，市检察院检察长邵汝卿传达中央、省委有关会议精神并宣读《关于表扬烟台市新时代“枫桥经验”先进典型的通报》。

江成在批示中指出，“枫桥经验”是社会基层治理的典范。各级各有关部门要认真学习贯彻习近平法治思想，大力践行新时代“枫桥经验”，坚持预防为主、调解优先，全面推进依法依规办事，着力强化科技支撑，不断夯实基层基础，切实提升矛盾纠纷预防化解成效，努力实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交，加快建设更高水平的平安烟台、法治烟台。

牟树青强调，各级各有关部门要深入学习贯彻习近平法治思想，大力践行新时代“枫桥经验”，坚持预防为主、调解优先，全面推进依法依规办事，着力强化科技支撑，不断夯实基层基础，切实提升矛盾纠纷预防化解成效，努力实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交，加快建设更高水平的平安烟台、法治烟台。

市十八届人大常委会主任会议举行第33次会议

本报讯(YMG全媒体记者)12月8日下午，市十八届人大常委会会议举行第33次会议。市人大常委会主任朱秀香主持会议，副主任潘士友、刘森、李胜刚，秘书长王光耀出席会议。会议决定，市十八届人大常委会第十四次会议于12月27日上午召开，会期半天。

会议研究了市十八届人大常委会第四十次会议有关事项，建议会议的主要议程为：审议、通过烟台市人民代表大会常务委员会关于召开烟台市第十八届人民代表大会第三次会议的决定(草案)；听取关于《烟台市节约用水条例》《烟台市海岸带保护条例》立法后评估工作情况的报告；审议市政府关于提请审议《2023年烟台市市级第

二次预算调整方案(草案)》的议案，并作出相应决议；听取、审议市政府关于2023年城建和交通重点项目实施情况暨2024年安排意见的报告；听取、审议市政府关于2023年全市环境状况和环境保护目标完成情况的报告；听取、审议市政府关于烟台市城乡规划实施情况的报告；听取、审议市政府关于烟台市节约用水条例、烟台市海岸带保护条例立法后评估工作情况的报告；审议市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国专利法》《山东省专利条例》《山东省知识产权保护和促进条例》实施情况的报告等。

会议还研究了其他事项。

互联互通 山海共融

详见02版

新闻深10